好消息带给乡亲们!《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》印发

到2035年,农业现代化基本实现



据新华社电 1月22日,农历腊月二十三。春节气息渐浓,有好消息要带给乡亲们!

中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》,锚定建设农业强国的目标,着眼推进乡村全面振兴,规划从乡村建设、乡村发展、乡村治理等若干领域提出了主要目标。

以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,加快农业农村现代化……

这是优化城乡发展格局,分类有序 推进乡村全面振兴的好消息。

我们可以对畅通城乡人口流动渠 道,深人实施新一轮农业转移人口市民 化行动,推行由常住地登记户口提供基 本公共服务制度,实施"人地钱挂钩"等 有更多期待。

我们可以对保障进城落户农民合法权益,依法维护他们的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,以及率先在县域内破除城乡二元结构有更多期待。

这是建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基的好消息。

我们可以对提高粮食和重要农产品供给保障水平、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑,深入实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动和粮食单产提升工程有更多期待。

我们可以对完善粮食主产区利益 补偿机制、统筹建立粮食产销区省际横 向利益补偿机制,让主产区抓粮得实 惠、让农民种粮不吃亏有更多期待。

这是关于推动乡村产业高质量发

展,促进农民收入增长的好消息。

我们可以对乡村产业振兴,让特色农业品牌发展壮大,对"农业+"新业态不断涌现并日渐红火,低收入群体特别是脱贫群众收入水平不断提高有更多期待。

我们可以对树立大农业观、大食物观,构建多元化食物供给体系,在丰富百姓餐桌的同时让农民钱袋子鼓起来有更多期待。

把好消息带给乡亲们,来看看这个 时间表:

到2027年,乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。到2035年,乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本具备现代生活条件。

美丽中国,乡村振兴,我们一起期待!

六部门印发方案推动中长期资金入市

据新华社电 记者昨日从中国证监会了解到,近日,经中央金融委员会审议同意,中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局联合印发《关于推动中长期资金人市工作的实施方案》。

证监会信息显示,方案主要举措包

括五个方面:

一是提升商业保险资金A股投资比例与稳定性。二是优化全国社会保障基金、基本养老保险基金投资管理机制。三是提高企(职)业年金基金市场化投资运作水平。四是提高权益类基金的规模和占比。五是优化资本市场

投资生态。

方案坚持目标导向、问题导向,加强顶层设计、形成工作合力,既立足当下、更着眼长远,重点引导商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金、公募基金等中长期资金进一步加大人市力度。



据新华社电中国人民解放军海军054B护卫舰首舰漯河舰22日上午在青岛某军港交接入列(左图)。

漯河舰舷号为"545",排水量约5000吨,是我国自主研制建造的新一代护卫舰,在舰艇隐身技术、作战指挥系统、火力集成控制等方面取得突破,各项性能显著增强。该舰具备较强的综合作战和遂行多样化军事任务能力,对提升海军舰艇编队整体作战效能具有重要意义,是海军转型发展的重要装备。

海军、漯河市等军地有关部门领导,舰艇科研生产单位代表和部队官 兵代表等参加仪式。

足金饰品每克833元 国内金价探至历史新高

据新华社电 记者昨日从上海期货交易所了解到,该所上市的黄金期货主力合约22日收于每克645.46元,盘中升破每克648元,刷新历史新高。

在现货市场上,上海黄金交易所黄

金现货交易较活跃的 AU99.99 当日收于每克643.48元,超过2024年10月30日每克636.75元的收盘价,创下了上市以来的历史新高。在终端消费市场,周大福等品牌金店的足金饰品22日报价

为每克833元,也创出新高。

从国际金价来看,伦敦现货黄金价格自2025年1月以来持续走高,22日盘中上探至每盎司2750美元这一关键点位。

蛇年倒比龙年长,咋回事?

据新华社电农历甲辰龙年即将别去,乙巳蛇年日渐临近。在这辞旧迎新之际,有心之人会发现一个有趣的现象:甲辰龙年只有354天,而乙巳蛇年却有384天,后者比前者足足长了30天。同是农历年,蛇年倒比龙年长,这是何故?这30天长在哪里?

农历是中国的传统历法,以月球绕地球运行周期并兼顾地球绕太阳运行周期而制定,是一种阴阳合历。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,中国农历历法规定:以月相"朔"所在那一天为每月的初一,下次"朔"的日期为下一月的初一。一个"朔望月"平均为29.5306天。由于一个月

的天数要用整数表示,因此有时是小月29天,大月30天。由于"朔望月"本身也长短不一,相差近半天,所以可能会出现连续几个大月或连续几个小月的情况。一个农历平年有12个月,长度为354天或355天。

现行公历是一种阳历,太阳连续两次经过春分点的时间间隔即为一回归年,平均长度约为365.2422天。由于一回归年的平均长度并非整数,公历年设置了平年和闰年,平年365天,闰年366天。

这样一来,一个农历平年与一个回归年相差11天左右,如果每年都提前11天左右过年,那么今年是在冬天迎新

年,若干年后就要在夏天过春节了。为避免发生这样的"囧事",我国古人采用增加闰月的方法使农历年的平均长度和回归年的长度接近,在19个农历年中加入7个闰月,有闰月的那年有13个月,称为闰年,年长384天或385天。这样,19个农历年和19个回归年的天数就几乎相等了。

杨婧表示,即将结束的甲辰龙年是一个平年,全年354天,起于2024年2月10日,止于2025年1月28日,而马上到来的乙巳蛇年则是一个闰年,被安置了一个"闰六月",年长384天,起于2015年1月29日,止于2026年2月16日





